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Questéo 28

a) De acordo com os graficos, obtém-se, fazendo o produto dos dados apresentados:

Ano Area plantada Produtividade (em Producio total

) {em milhies de ha) kg'ha) {em milhies de toneladas)
2000 13,6 2.400 32,64

2001 14 2,700 3T.R

2002 16,4 2.500) 41

2003 18,5 2800 51,8

2004 21,5 2300 49,45

2005 3 2.200 50,6

2006 22 2,500 55

2007 21 2,800 58,8

b) O grafico esta ilustrado abaixo.
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Questao 29
——

a) Hipdtese: Considere an definido por a, = 4 € Gyay = Jm.ﬁ;‘mn paran=1,2,3,..ea = 2.

Tese: @, sz paran=1, 2, 3...
b) Comoa=2entdoa =0e (a-1)>0,logoa (a-1) >0 pois é o produto de dois nimeros positivos.
c) Doitem btemos que & (& -1) >0 ou a > a l0go & = ¥=.
d) Comoan<a, entdo G,y = /EF Gy < 4G+ ¥ DO item ¢ temos ~m = = que, 1090 B4y < ik,
e) COMO2 <ae @y, = Y&, 000 Gy % VO = G.
f) O item c prova a proposicao para n = 1. Os itens d e e provam que se valida para n entdo

também é valida paran + 1.

Pelo principio da inducao finita, segue que a proposicao é valida para todo nimero natural n.
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Questéo 40

a) Para demonstrar que IJKL é um paralelogramo o estudante pode mostrar que os tridngulos IBJ e
KDL sédo congruentes (ALA); da mesma forma o triangulo IAL é congruente ao triangulo KCJ
(ALA). Em seguida, usa-se a propriedade dos paralelogramos: um quadrilatero com lados postos
congruentes é um paralelogramo. Outra forma é mostrar pela definicao identificando os angulos...

Y L TR

O estudo do ponto critico (de minimo) pode ser feito usando derivada e também usando o grafico
da fungéo do segundo grau.

c) Congruéncia de triangulo, propriedades do paralelogramo, estudo do grafico da funcdo do
segundo grau.

Questao 51

a) Pela definicdo de g;, segue que g ;) = 1 —&f (x). Logo se para k = 0.g . lxJ = D, entdo
. 1
flagh—¢.

b) Como por hipétese a funcdo ndo € injetora, entdo existem pelo menos dois pontos nos quais
ela tem 0 mesmo valor. Para cada & € K. esses pontos escolhidos podem ser denotados por

e, € . Aplicando o teorema do valor médio para a fungdo g;, no intervalo [my&:] obtém-se
um ponto no interior desse intervalo que sera denotado por, 8, que satisfaz a condicédo
Elkq Ei'i,,:[ =0Q

c) Como E'R{EI].J =}, entdo pela definicdo de g, e que FiH,) =%. Como ¢ é um ndmero real
diferente de zero qualquer, entdo a derivada de f ndo é limitada, uma vez que se pode
escolher c arbitrariamente proximo de zero, o que implica que existem pontos em E nos quais
a derivada de i é arbitrariamente grande.




